

Ватикан је примио 544 пријаве о сумњивим финансијским активностима у 2015. години, готово четири пута више него годину раније, саопштило је надзорно финансијско тело, приписујући то бољој контроли, а не порасту криминала.



После низа скандала, од којих неки сежу деценијама уназад, папа Фрања је "чишћење" ватиканских финансија поставио као приоритет, а човек задужен за надзор каже да је подизање свести о обавезном извештавању утицало на раст броја пријављених случајева, преноси агенција Ројтерс.

- То значи да систем функционише - рекао је на конференцији за новинаре Рене Бруелхарт, шеф ватиканских власти за финансијско-обавештавање (АИФ), инсистирајући на томе да четвороструко већи број случајева "није последица раста стопе финансијског криминала".

Како је објаснио, постављен је "врло низак праг" за подношење "пријава о сумњивим трансакцијама", тако да се већина од 544 пријаве тичала рутинских поступака, као што је затварање рачуна и поштовање пореских прописа.

Само 17 случајева је проследјено у надлежност тужилаштва и они се тичу тешких кривичних дела попут прања новца и инсајдерског трговања (трговање неког актера на

берзи који је претходно дошао до поверљивих информација), навели су из АИФ-а.

Према оцени Ројтерса, овим се алудира на прошлогодишњу истрагу која је открила да је одељење за надгледање некретнина и инвестиција, познато као АПСА, било коришћено за могуће прање новца, инсајдерско трговање и тржишне манипулације.

АИФ је навео да је, према италијанским судовима, закључена провера клијената банке Ватикана, институције за религијске послове деценијама уплетене у скандале, као и провера Италијана који су је користили за прање новца и утају пореза.

- Та ноћна мора је иза нас - рекао је директор АИФ-а, Томасо Ди Руца.

Додао је да је 4.935 рачуна затворено и да је тај задатак био кључни део папиног настојања да се постигне транспарентност.

Европска агенција за борбу против прања новца Манивал саопштила је у децембру да је Ватикан направио велике корак у погледу финансијске транспарентности, али да њихов тужилац треба да буде агресивнији у подношењу тужби против људи за финансијска кривична дела, наводи британска агенција.

(Блиц)